



31 mai 2024

COMUNICAT

Compartimentul de informare și relații publice din cadrul Parchetului de pe lângă Tribunalul București aduce la cunoștința opiniei publice următoarele:

Ca urmare a unei sesizări formulate de reprezentanții Poliției Locale Sector 1 București în data de 12.07.2023, pe rolul Parchetului de pe lângă Tribunalul București a fost înregistrat un dosar penal vizând presupuse fapte de corupție săvârșite de angajați ai instituției.

În baza mijloacelor de probă administrate, procurorii au reținut, în esență, următoarea situație de fapt:

În perioada mai 2023 – februarie 2024, 12 polițiști locali din cadrul Poliției Locale Sector 1 au fost implicați în săvârșirea mai multor infracțiuni de luare de mită, trafic de influență, abuz în serviciu și fals intelectual, în legătură cu îndeplinirea atribuțiilor de serviciu privind constatarea și sancționarea contravențiilor la regimul circulației și la regimul legislației privind protecția mediului.

Astfel, patru dintre polițiștii locali au dobândit calitatea de inculpat și sunt cercetați pentru săvârșirea infracțiunilor de luare de mită, trafic de influență, instigare la dare de mită, complicitate la luare de mită, abuz în serviciu dacă funcționarul public a obținut pentru sine ori pentru altul un folos necuvenit, precum și fals intelectual, iar alți opt polițiști sunt cercetați în calitate de suspect pentru săvârșirea mai multor infracțiuni de abuz în serviciu.

În esență, a rezultat că inculpații pretindeau și primeau sume de bani (între 100 și 200 de lei) sau alte foloase pentru a nu constata săvârșirea unor contravenții ori pentru a aplica sancțiunea avertismentului în locul amenzii, consemnând date

nereale sau omițând să consemneze toate datele în procesele-verbale de constatare a contravenției.

De asemenea, în momentul în care erau abordați de persoane care primeau înștiințări prin care proprietarul autoturismului era invitat la sediul Poliției Locale Sector 1 pentru a comunica datele de identificare a celui care a condus și implicit care a săvârșit contravenția de staționare neregulamentară pentru a fi sancționat, unii dintre inculpați își determinau colegii prezenți la sediul Poliției Locale Sector 1 să aplice în toate cazurile sancțiunea avertismentului, fără o analiză obiectivă a contravenției săvârșite, fiind vorba de cei opt polițiști locali cercetați în calitate de suspect pentru săvârșirea mai multor infracțiuni de abuz în serviciu.

În cauză se efectuează urmărirea penală și față de mai mulți suspecti cercetați pentru infracțiunile de dare de mită și cumpărare de influență, contravenienți care apelau la serviciile polițiștilor locali.

La data de 30.05.2024, față de cei patru polițiști locali inculpați pentru infracțiuni de corupție a fost luată măsura controlului judiciar pentru o perioadă de 60 de zile, cu interdicția de a exercita profesia.

Cercetările sunt efectuate de către Parchetul de pe lângă Tribunalul București și Direcția Generală Anticorupție, aceștia beneficiind de sprijinul conducerii Poliției Locale Sector 1 București.

Facem precizarea că punerea în mișcare a acțiunii penale și dispunerea măsurilor preventive reprezintă etape ale procesului penal reglementate de Codul de procedură penală, având ca scop crearea cadrului procesual de administrare a probatoriului, activități care nu pot, în nicio situație, să înfrângă principiul prezumției de nevinovăție.

**COMPARTIMENTUL DE INFORMARE SI RELAȚII PUBLICE DIN CADRUL
PARCHETULUI DE PE LÂNGĂ TRIBUNALUL BUCUREȘTI**